

Ильинка

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 65 (1628). Четверг 21 октября 1943 года | Цена номера 15 коп.

РАЙОННАЯ ВЫСТАВКА ПО ЖИВОТНОВОДСТВУ

По решению райкома ВКП(б) и райисполкома 24 октября, в Ваче, будет проведена районная выставка по животноводству и испытания рысистых лошадей колхозов.

Выставка расскажет посетителям об опыте передовиков, наглядно покажет, что многие колхозы района в военное время не только не допустили сокращения поголовья скота, но наоборот, добиваются неуклонного роста общественного стада.

За время войны в колхозах произошли большие перемены. Организованы десятки новых ферм. Многие колхозы имеют скота уже больше минимума, установленного на 1943 год. Они правильно считают, что задание государства — это минимум, а не предел.

Сотни мастеров колхозного животноводства придут на выставку. Это телятица Чулковского колхоза Босова Е. М., сохранившая в текущем году 25 телят при среднем суточном привесе в 600—700 грамм. Это Шаманова К. Ф.—зинарка Пожогского колхоза, получившая за два опороса по 20 деловых поросят. Это лярка Лесниковского колхоза Щербакова Е. Ф., которая выдоила от каждой из закрепленных за нею коров по 1760 литров молока. Это юнош Сколковского колхоза Хламов А. И. за 13-летний период своей работы любовно вырастил десятки хороших лошадей, лошади его ухода — лучшие лошади в подхозе.

Успехи колхозного животноводства в нашем районе бесспорны. На 1 октября 1943 года государственный план развития общественного животноводства в целом по району выполнен по крупному рогатому окоту на 110,9% проц., по овцам — на 131,3 проц., по свиньям — на 151 проц. и птице — на 108,3 проц.

Но нельзя успокаиваться на достигнутом. Предстоит большая и сложная работа. План развития общественного животноводства выполняется еще далеко не повсеместно. Надо многое сделать для того, чтобы еще выше поднять продуктивность скота. Надо хорошо подготовить общественному скоту теплую и сытую зимовку, чтобы скот в зимнее время не только не снижал, а повышал свою продуктивность.

Опыт передовиков, который будет показан на районной выставке, убедительно покажет, что любая порода скота может дать высокую продуктивность, если по-большевистски бороться за развитие животноводства. Этот опыт поможет колхозникам, работникам ферм в их борьбе за увеличение производства животноводческой продукции для фронта и страны.

ОБ ОСЕННЕМ УХОДЕ ЗА ПОСЕВАМИ ОЗИМЫХ

Постановление бюро райкома ВКП(б) и исполнкома районного Совета от 18 октября 1943 года

Проверкой установлено, что во многих колхозах плохо организован осенний уход за посевами озимых культур. Так в колхозах Яковцевского, Жайского, Филенского, Болотниковского и других сельсоветов озимые заросли сорняками, а в Городищенском, Вачском, Белогузовском, Голянищевском, Бабкинском колхозах допускается массовая потрава озимых скотом и гусями. Такое отношение к посевам приносит огромный ущерб урожаю будущего года.

Бюро райкома и райисполком постановляют:

1. Обязать председателей колхозов, председателей сельских советов и секретарей парторганизаций для очищения озимых посевов от сорняков немедленно выделить необходимое количество колхозников на прополку посевов с тем расчетом, чтобы закончить эту работу в каждом колхозе не позднее 23 октября с. г.

2. Предложить председателям сельских советов немедленно прекратить пастьбу скота на посевах, а виновных лиц в потраве хлеба привлекать к ответственности.

Секретарь РК ВКП(б) СУСЛОВ.
Председатель райисполкома ЕРМИЛИНА.

Совещание представителей Советского Союза, Соединенных Штатов и Великобритании

19 октября в Москве открылось совещание представителей трех союзных держав — Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании. Советский Союз представлен делегацией во главе с Народным Комиссаром Иностранных дел т. В. М. Молотовым. Соединенные Штаты

делегацией во главе с государственным секретарем г. Колдвеллом Хэллом и Великобритания — делегацией во главе с министром Иностранных дел г. Антони Иденом.

Совещание незамедлительно после открытия приступило к практической работе.

(ТАСС)

Лобковский сельсовет занял первое место в соревновании

Исполком областного совета рассмотрев итоги соревнований сельских советов области за сентябрь, признал в нашем районе победителем в соревновании, занявшим первое место Лобковский сельсовет (председатель тов. Спирина А. И.).

Этот сельсовет с честью выполнил взятые обязательства, своевременно закончил уборку и обмолот зерновых, получил высокую урожайность зерновых и картофеля, перевыполнил план озимого сева и подъема заби, перевыполнил план хлебопоставок и успешно выполняет свои обязательства перед государством по всем видам сдачи сельскохозяйственных и животноводческих продуктов, перевыполнил государственный план по всем видам скота.

Исполком облсовета оставил переходящее Красное Знамя облсовета у Лобковского сельсовета и выдал 5000 рублей для премирования депутатов и активистов, отличившихся в соревновании, а председателя сельсовета тов. Спирина премировал денежной премией в сумме 1000 рублей.

Второе место в областном соревновании занял Чулковский сельсовет (председатель тов. Макаров Н. М.). Отмечена хорошая работа по выполнению принятых социалистических обязательств: Епифановского сельсовета (председатель тов. Лисина), Филинского сельсовета (председатель тов. Смирнов), Загаринского сельсовета (председатель тов. Полушкин).

Премирование лучших финансистов

За досрочное выполнение плана финансового плана 3 квартала и достигнутые в этом деле успехи, исполнком районного совета премировал 20 человек финансистов сельских советов и налоговых агентов района.

Среди премированных: председатель Лобковского сельсовета тов. Спирина, председатель Медоварцевского сельсовета тов. Чукавин, председатель Чулковского сельсовета тов.

С. Савин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 16 ОКТЯБРЯ

Наши войска, отбивая контратаки крупных соединений пехоты и танков противника, продолжали вести уличные бои в городе МЕЛИТОПОЛЬ. Противник понес огромные потери в живой силе и технике. Только в юго-западной части города МЕЛИТОПОЛЬ при отражении контратак наши войска уничтожили более 40 немецких танков.

Южнее ЗАПОРОЖЬЯ наши войска, продолжая наступление, продвинулись вперед от 5 до 10 километров, и заняли населенные пункты ЯНЧЕКРАК, ЖЕРЕВЯНКА, ЛУГОВОЙ, ЛЕСНОЙ, ГРОЗОВ, ГЛАДКИЙ.

Юго-восточнее КРЕМЕНЧУГ наши войска возобновили бои по расширению плацдарма на правом берегу реки ДНЕПР и, сломив ожесточенное сопротивление противника, продвинулись вперед от 5 до 10 километров и заняли несколько населенных пунктов. Неоднократные контратаки противника, поддержаные танками и авиацией, были отбиты с большими для него потерями.

В полосе среднего течения ДНЕПРА, на правом берегу реки, севернее КИЕВА наши войска продолжали вести бои по расширению плацдарма и улучшили свои позиции.

Южнее ГОМЕЛЯ наши войска в результате боев продвинулись вперед, улучшив свои позиции.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 15 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 81 немецкий танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 76 самолетов противника.

В городе Мелитополь продолжались уличные бои. Противник непрерывно перебрасывает с других участков фронта крупные силы пехоты и танков и бросает их в контратаки, пытаясь восстановить положение. В результате ожесточенных уличных боев, неоднократно переходивших в рукопашные схватки, наши войска очистили от немцев ряд кварталов и уничтожили до 2.000 гитлеровцев. Немцы предприняли несколько танковых контратак, но успеха не добились. Советские артиллеристы и бронетанковые части, находившиеся в юго-западной части города, уничтожили более 40 немецких танков. Кроме того, огнем нашей артиллерии уничтожено 28 орудий, 6 шестистрельных минометов и 120 автомашин противника.

Южнее города Запорожье части Н-ского соединения, сломив сопротивление противника, пытавшегося задержаться на промежуточных рубежах, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. На одном участке немцы сильным минометным и пулеметным огнем сковывали наши наступающие подразделения. Танкисты Н-ской части, продвигаясь боями, обоняли противника. Немцы были прижаты к плавням и под угрозой окружения в беспорядке отступили, бросив 13 минометов, 42 пулемета и много боеприпасов. На другом участке советские подвижные отряды разгромили батальон вражеской пехоты и захватили пленных.

Наши летчики продолжали наносить удары по войскам противника и причинили им большой урон. В течение трех ночей подряд наша авиация бомбардировала немецкие воинские эшелоны и военные склады противника на железнодорожной станции Никополь. В результате бомбардировки разбито 4 железнодорожных состава с техникой и боеприпасами. Возникли пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами.

На правом берегу Днепра юго-восточнее города Кременчуг наши войска атаковали противника и в результате ожесточенного боя овладели сильно укрепленными позициями. Развивая успехи, советские войска продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Все попытки немцев восстановить положение закончились неудачей. Отбивая контратаки

запад

в тылу нашему полку. Никто не ожидал, что русские смогут так быстро форсировать такую широкую реку. Поднялась невообразимая паника. Солдаты потеряли голову от страха и кричали: «Нас окружили! Мы в мешке». И вместе с группой солдат решил, что после того, как бои перенесены на правобережье Днепра, все потеряно, и сдался в плен».

ОКТЯБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Ознаменуем 26 годовщину Великого Октября новыми успехами в труде

Победоносное наступление Красной Армии на фронте Отечественной войны против немецко-фашистских войск промышленность нашего района ознаменовала успешным выполнением производственной программы 3 квартала на 110,8 проц., это на 8 проц. больше чем во втором квартале.

Ряд предприятий, таких как завод «Труд» и «Луч», программу квартала перевыполнили: завод «Труд» на 114,8 проц. и завод «Луч» на 112,2 проц. Лучших результатов по сравнению со вторым кварталом добились и артели системы метпромсоюза, которые общее задание третьего квартала выполнили на 107 проц., выпустив продукции на 400 тыс. рублей больше чем во втором квартале. Хорошо справились с выполнением квартального задания Беляевская артель, Дьяковская, Городищенская, которые также перевыполнили свои производственные планы, а такие артели, как Верхопольская, Казаковская, Турбеневская и Булаковская на 1 октября досрочно выполнили годовое задание и выпустили продукцию сверхплан на 196 тыс. рублей. Значительно сократилось число артельщиков, невыполняющих нормы выработки. Если во втором квартале их насчитывалось 1000 человек, то в третьем квартале их стало 482 человека.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, рабочие и артельщики берут новые дополнительные обязательства в повышении производительности труда и досрочному выполнению производственных заданий, обединяются во фронтовые бригады, которые изо дня в день повышают темпы работы, улучшают качество выпускаемой продукции. Только за последнее время в артелях системы метпромсоюза было организовано 35 фронтовых бригад. Особенно хорошо из них работают в Верхопольской артели, Булаковской, Медоварецкой, Казаковской, Арефинской и в Турбеневской.

Растет на предприятиях число стахановцев, систематически перевыполняющих нормы выработки — двух и трехсотников. На первое октября в промкооперативах их имеется 649 человек, в том числе: двухсотников — 260 человек, трехсотников — 121 человек. Вот лучшие артельщики краснознаменной Казаковской артели: т.т. Косолапова А., выполняющая смешанное задание на 350 проц., Мартынова М. — на 375 проц., Железнова А. — на 350 проц., Калашникова А. — на 350 проц., Жлудова — на 400 проц. Такие мастера высокопроизводительного труда есть и в других артелях.

На заводе «Труд» засоевали первенство в соревновании за сентябрь месяц 42 человека. Среди них: Морозова Е., выполнившая задание месяца на 324 проц., Морозова А. — на 335 проц., Арефьев — на 303 проц., Трусова А. — на 298 проц., Анхерова М. — на 298 проц. Так же высокопроизводительно работают на этом заводе Евстратова М., Федосева Т., Гришина Е., Евграфов Н., Семенин И. и многие другие. Всего по заводу двухсотников и трехсотников насчитывается 107 человек.

Проц., Трусова А. — на 298 проц., Анхерова М. — на 298 проц. Так же высокопроизводительно работают на этом заводе Евстратова М., Федосева Т., Гришина Е., Евграфов Н., Семенин И. и многие другие. Всего по заводу двухсотников и трехсотников насчитывается 107 человек.

Однако нельзя обойти молчанием и серьезные недостатки в работе, которые снижают качественные показатели предприятий. Все еще многие наши предприятия, скрываясь за общей суммой валового выпуска продукции, не выполняют установленных планов в ассортименте.

Далеко не все артели выполнили свои квартальные производственные планы. До сих пор продолжают работать плохо Вастромская артель, Лобковская, Сенюковская, Нершевская, Федурикская, Польцовская, Янинский промколхоз и Арефинская артель «Пищепродукт». Руководители указанных артелей не чувствуют за собой ответственности за работу предприятия, живут беспроспективно, не проявляют собственной инициативы в работе.

Массовая политическая работа на отдельных предприятиях стоит на низком уровне. Не все рабочие и артельщики охвачены предоктябрьским соревнованием. Стенные газеты и «боевые листки» выпускаются в большинстве мест не регулярно, а вот в таких артелях, как «Объединение» и «Искра» их совершение нет. Руководители многих предприятий, занимаясь хозяйственными делами, не считают своим делом выступать на собраниях рабочих и артельщиков с политическими докладами, мало проводят бесед по текущим вопросам политической жизни, не связывают их с задачами своего предприятия.

Отстает дело обучения новых производственных кадров. Особенно плохо с этим вопросом в метпромсоюзе и в артелях «Искра» и «Объединение», где нет организованной системы обучения. В большинстве своем здесь новые люди, пришедшие в производство, предоставлены сами себе, за их обучением не следят. И не случайно тот факт, что в артели «Объединение» выпускают из ремонта такую обувь, которая приходит в негодность буквально через день. Все эти серьезные недостатки должны быть изжиты в самое ближайшее время.

Сейчас боевой задачей каждого руководителя предприятия является — обеспечить выполнение взятых обязательств по досрочному выполнению годовой производственной программы до дня 26 годовщины Октября. А для этого надо вовлечь в предоктябрьское соревнование всех рабочих и артельщиков. Добиться того,

чтобы каждый производственник взял конкретное обязательство по перевыполнению норм выработки, по улучшению качества выпускаемой продукции, лучшего содержания оборудования и оказанию помощи в работе отстающим рабочим и артельщикам, всемерно добиваясь подтягивания их до уровня передовых. Надо добиться того, чтобы в четвертом квартале не было ни одного предприятия, большого или малого, не выполнившего производственной программы, как по количественным, а также по качественным показателям и в ассортименте.

Надо совместно до 25 октября завершить все работы по подготовке к зиме, создать все условия для высокопроизводительной работы. Чтобы зимой ни на один час не нарушалась нормальная деятельность предприятия или цеха.

Надо усилить каждому руководителю свое участие в организации массово-политической работы среди рабочих и артельщиков. Систематически выступать на собраниях рабочих и артельщиков с политическими докладами, проводить беседы разъясняя положение на фронтах отечественной войны, о беспримерных подвигах наших мужественных бойцов и командиров Красной Армии, доводить до глубокого сознания решения партии и правительства. Чтобы на каждом предприятии регулярно выпускались стенные газеты и «боевые листки», отражающие жизнь и работу предприятия, показывающие опыт работы передовых людей, призывающие рабочих и артельщиков к усилиению помощи нашей доблестной Красной Армии в ее борьбе с заклятым врагом.

Ознаменуем 26 годовщину Великого Октября новыми успехами в труде!

**И. Коротаев,
секретарь райкома ВКП(б).**

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ ПРОМПРЕДПРИЯТИЙ

Рассмотрев результаты соревнования промышленных предприятий района за сентябрь месяц, райком ВКП(б) и райисполком решили признать победителем соревнований Булаковскую артель «Металлистов», сохранив за ней переходящее Красное Знамя райкома ВКП(б) и райисполкома.

Отметить хорошую работу предприятий:

Завода «Труд» (директор тов. Антонов), завода «Луч» (директор тов. Казанский), Беляевской артели (председатель артели тов. Тимин), Верхопольской артели (председатель артели тов. Мохонов), Кулаковской (председатель тов. Кусакин).

Дополнительные фонды зерна в колхозах

В текущем году ЦК ВКП(б) и Совнарком СССР с особой остройностью поставили перед всеми руководителями колхозов вопрос о борьбе с потерями при уборке урожая, обязав провести двухкратную проверку качества уборки.

Проверяя качество обмолота молотилками зерновых культур в ряде колхозов установлены большие потери в соломе. Так по Вастромскому колхозу в соломе яровой пшеницы, осталось зерен 150 кг. на га, а по озимой ржи 100 кг. на га. В Белавинском колхозе по ржи 100 кг. и по пшенице 67 кг. Такие потери в соломе установлены и в других колхозах. Если для примера взять выявленные потери в соломе в Белавинском колхозе по озимой ржи в 110 кг. на га, то на сей площади, убранной в этом колхозе, в 240 га потери составляют 26,4 тонн.

Из приведенных примеров вывод может быть только один: надо произвести повторный обмолот соломы в колхозах. Имеющиеся в распоряжении колхозов молотилки не обеспечивают стопроцентного вымолота зерна, но если даже повторный обмолот при тщательной регулировке барабана, будет эффективен только на 50 процентов, то и в этом случае по Белавинскому колхозу мы получим дополнительно 13,2 тонны ржи. На примере отдельного колхоза видно, что район в целом располагает громадными резервами зерна для дополнительной раздачи колхозникам на трудодни, поскольку колхозы расплатились с государством и засыпали необходимые фонды.

В течение ближайших 5—10 дней все полевые работы будут закончены, а поэтому колхозы должны начинать вторичный обмолот соломы.

Для того, чтобы в каждом отдельном колхозе или бригаде установить размер допущенных потерь зерна в соломе и решить вопрос, следует ли производить 2 обмолот, рекомендуя следующий несложный способ определения потерь в соломе. Прежде чем брать пробу обмолоченной соломы из омета, следует в поле наложить квадратную метровку (раму) на живу (стерню) той культуры, по которой нам необходимо определить невымолоченное зерно. Путем выдергивания живы, попавшей в просвет наложенной рамки, мы сосчитаем, сколько стеблей, и, следовательно, колосков расположено на одном квадратном метре.

Допустим, что на 1 метре мы насчитали 300 стеблей. Для более точного установления количества стеблей на одном квадратном метре следует наложить метровку на разных участках поля данной культуры и подсчитать количество стеблей в них и взять среднюю по ним. Записав среднюю цифру, можно приступить к определению потерь в соломе.

Для этого следует отсчитать из омета количество обмолоченных колосьев (по количеству полученных стеблей) путем прохода вокруг омета и выдергивания обмолоченных колосков без всякого выбора. Отсчитав колосья, мы должны тщательно выслушать руками из колосков все оставленные там зерна и взвесить их, а при отсутствии мелких весов, можно сосчитать количество зерен и пользоваться при расчете весом от 1000 зерен.

Абсолютный вес 1000 зерен озимой ржи 22 грамма, овса 24 грамма, яровой пшеницы 32 грамма, озимой пшеницы 36 грамма. Если при подсчете количества вымолоченных нами колосков с одного квадратного метра, у нас оказалось, например, 200 зерен озимой ржи, то знал вес 1000 зерен — 22 грамма, путем арифметического деления мы узнаем, что 200 зерен весят 4,4 грамма. Каждый грамм зерна, потерянный на одном квадратном метре, равен 10 кг. на га, а, следовательно 4,4 грамма дают нам потери в 44 кг. Для установления большей точности следует несколько раз отобрать нам нужное количество колосков из омета соломы, обмолотить их и вычислить полученные потери. Указанный способ на практике дает вполне правильное отражение потерь в соломе.

Пользуясь этим способом, каждый председатель колхоза, сельсовета и даже колхозник может проверить качество обмолота зерна в своем колхозе, после чего с полной очевидностью осознает необходимость проведения повторного обмолота. Определить размер потери в соломе каждому колхозу надо немедленно до окончания зяблевой вспашки, а повторный обмолот можно произвести и в ноябре.

Теперь, после завершения уборочных работ извлечь дополнительные фонды зерна в колхозах особенно важно. Проведение этого мероприятия является практическим доказательством того, что колхозники Вачского района, воодушевленные радостными вестями с фронтов отечественной войны, использовали в тылу все свои возможности по всемерному увеличению выпуска продукции сельского хозяйства.

**И. Преображенский,
глава агронома района.**

**Ответственный редактор
И. А. НИКИТИН.**

РАЗРЕШЕНИЕ ОХОТЫ

С 10 октября с. г. разрешена охота на зайцев, с 20 октября — на белку и барсука, с 1 ноября — на лису, хоря черного и ласку, с 1 декабря — на норку куницу и горностая.

Госохотинспекция.